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ОБЛІК ВИТРАТ НА БУДІВНИЦТВО 
 

Витрати – зменшення обсягу матеріальних цінностей, коштів тощо, які 
відбуваються в процесі свідомої людської діяльності; зменшення певних 
ресурсів у фізичних процесах: 

Витрати виробництва – (П(С)БО 1) – зменшення економічних вигод у 
вигляді вибуття активів або збільшення зобов'язань, які призводять до 
зменшення власного капіталу (за винятком зменшення капіталу за рахунок його 
вилучення або розподілення власниками). 

Групування витрат за елементами та статтями у будівництві здійснюється, 
як і в інших галузях, згідно із П(С)БО 16. 

Облік витрат ведеться у розрізі будівельних контрактів. П(С)БО 18 
визначено, що витрати за будівельним контрактом включають: 

− витрати, безпосередньо пов'язані з виконанням цього контракту (прямі); 
− загальновиробничі витрати, які розподіляються між об'єктами 

будівництва (з урахуванням специфіки робіт, що виконуються) пропорційно до 
прямих витрат, обсягів доходу, прямих витрат на оплату праці, відпрацьованого 
будівельними машинами і механізмами часу тощо. 

Не включаються до складу витрат за будівельним контрактом, а 
відображаються у складі витрат того звітного періоду, в якому вони були 
здійснені: 

− адміністративні витрати; 
− витрати на збут; 
− інші операційні витрати; 
− витрати на утримання (амортизація, охорона тощо) незадіяних 

будівельних машин, механізмів та інших необоротних активів, які не 
використовуються при виконанні будівельного контракту. 

До складу елементу "Інші операційні витрати" у будівництві згідно з 
Методичними рекомендаціями  включаються такі специфічні витрати: 

− вартість послуг управлінь механізації та інших спеціалізованих 
організацій під час виконання будівельно-монтажних робіт, включаючи 
перебазування будівельних машин з об'єкта на об'єкт; 

− платежі за викиди і скиди забруднюючих речовин у навколишнє 
природне середовище, розміщення відходів; 

− витрати на гарантійний ремонт зданих замовнику об'єктів; 
− витрати, пов'язані з виконанням робіт вахтовим методом; 
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− вартість спеціального харчування працівників будівельної організації; 
− виплати авторських винагород за винахідництво і раціоналізацію; 
− витрати на сплату рентних платежів за використання земельних ресурсів 

та на сплату концесійних платежів за використання корисних копалин тощо. 
− витрати підрядника, пов'язані з отриманням (висновком) договорів на 

будівництво, які можуть бути окремо виділені, і є впевненість у тому, що 
договір буде укладено, можуть ставитися до даного договору і до його 
укладення враховуватися як витрати майбутніх періодів. Дані витрати можуть 
враховуватися підрядником так само, як витрати того звітного періоду, в якому 
вони вироблені. 

Витрати підрядника, вироблені в процесі будівництва, включають 
очікувані неминучі витрати в тих випадках, коли вони в узгоджених із 
забудовником розмірах включаються до договірної вартості будівництва 
об'єкта. У витрати підрядника можуть також включатися витрати за освітою 
резервів на покриття передбачуваних витрат і втрат, пов'язаних з організацією 
та виробництвом підрядних робіт, які виникають як на стадії виробництва 
робіт, так і після їх завершення і здачі забудовнику. Неминучі витрати і резерви 
на покриття передбачуваних витрат і втрат створюються в тих випадках, коли 
витрати, пов'язані з цим, можуть бути достовірно оцінені. 

Згідно з Типовими методичних рекомендацій під собівартістю будівельних 
робіт розуміються витрати будівельної організації на їх виробництво і здачу 
замовнику. 

Планування і облік витрат на виробництво будівельних робіт здійснюється 
за договорами на будівництво. 

Об'єктом обліку за договором може бути будівництво одного і декількох 
об'єктів або виконання окремих видів робіт на об'єктах, що зводяться по одному 
проекту. 

У разі якщо будівельна організація згідно з укладеним договором на 
будівництво виконує власними силами інші види робіт, які не відносяться до 
будівельних (проектні роботи, роботи із забезпечення будівництва 
технологічним та інженерним обладнанням і т.д.), то планування і облік 
собівартості здійснюються нею виходячи із загального обсягу робіт, виконаних 
власними силами, що включає будівельні та зазначені види робіт.  

Собівартість будівельних робіт, виконаних будівельною організацією 
власними силами, складається з витрат, пов'язаних з використанням у процесі 
виробництва матеріалів, палива, енергії, основних засобів, трудових ресурсів, а 
також інших витрат. 

Витрати на виробництво будівельних робіт включаються до собівартості 
робіт того календарного періоду, до якого вони належать, незалежно від часу їх 
виникнення. 

 


